
РЕШЕНИЕ

 

по делу № 077/07/00-13362/2020 о нарушении

процедуры торгов и порядка заключения договоров

 

27.08.2020 г. Москва

 

Комиссия Московского УФАС России по рассмотрению жалоб на нарушение
процедуры торгов и порядка заключения договоров (далее — Комиссия),

рассмотрев жалобу ООО «АИРУС» (далее также — Заявитель, Общество) на
действия АО «Концерн Росэнергоатом» (далее также — Заказчик) при проведении
запроса предложений в электронной форме на право заключения договора на
разработку рабочей документации по модернизации комплекса по обращению и
хранению серной кислоты пускорезервной котельной цеха обеспечивающих
систем (реестровый № 32009324455, далее — Закупка),

в соответствии со статьей 18.1 Федерального закона от 26.07.2006 № 135-ФЗ
«О защите конкуренции» (далее — Закон о защите конкуренции),

 

УСТАНОВИЛА:

 

В адрес Московского УФАС России поступила жалоба Заявителя на действия
Заказчика при проведении Конкурса, мотивированная несогласием с
установлением в Закупочной документации неправомерного порядка оценки
заявок участников.

Проанализировав заявленные доводы, Комиссия приходит к выводу о возможности
рассмотрения указанной жалобы в порядке статьи 18.1 Закона о защите
конкуренции, учитывая требования, установленные частью 10 статьи 3
Федеральный закон от 18.07.2011 № 223-ФЗ «О закупках товаров, работ, услуг
отдельными видами юридических лиц» (далее - Закона о закупках).

Проверив обоснованность доводов, приведенных в жалобе, в возражениях на нее
и в выступлениях присутствовавших на заседании представителей участвующих в
деле лиц, изучив материалы дела, Комиссией установлено следующее.

Положение о закупке товаров, работ, услуг Заказчика в редакции, действующей
на момент объявления закупок (далее также — Положение о закупках), размещено
на официальном сайте Единой информационной системы в сфере закупок (далее
— Официальный сайт).

В соответствии с пунктами 12 и 13 части 10 статьи 4 Закона о закупках в



документации о закупке должны быть указаны сведения, определенные
положением о закупке, в том числе:

критерии оценки и сопоставления заявок на участие в закупке;

порядок оценки и сопоставления заявок на участие в закупке.

В соответствии с протоколом заочного заседания Закупочной комиссии по
подведению итогов Закупки от 06.08.2020 № АТОМ16072000031-ИП победителем
Закупки признано ООО «Атомэнергостройпроект» с итоговым рейтингом 97,07
баллов. Заявителю присвоено второе место с итоговым рейтингом 95 баллов.

При этом согласно протоколу, Заказчик вычел 5 баллов Обществу по критерию
«Значение деловой репутации».

Заявитель, не согласившись с действиями Заказчика, обратился в адрес
антимонопольного органа, считая данный критерий оценки дискриминационным.

Пунктом 3 Закупочной документации установлены критерии оценки заявок
участников Закупки и порядок оценки по указанным критериям.

Пунктом 3.3 установлено порядок определения итогового рейтинга заявки (Final
application rating (FAR)), который определяется по формуле: FAR i = Ri – BRi.

где:

FARi – Итоговый рейтинг заявки в баллах i-го участника закупки

Ri – Рейтинг заявки участника закупки в баллах, полученный по результатам оценки
по критериям (подкритериям) с учетом значимости (веса) данных критериев
(подкритериев), i-го участника закупки

BRi – значение деловой репутации в баллах i-го участника закупки, рассчитанное по
формуле:

 

 

Значение деловой репутации (Business reputation
(BR))
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На официальном сайте рейтинга деловой репутации
на дату открытия доступа к заявкам (вскрытия
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где:

Rei – значение Индекса деловой репутации поставщиков i-го участника закупки на
Официальном сайте рейтинга деловой репутации на дату открытия доступа к
заявкам (вскрытия конвертов)

Remax – максимальное значение Индекса деловой репутации поставщиков,
опубликованное на Официальном сайте рейтинга на дату открытия доступа к
заявкам (вскрытия конвертов), из значений Индекса деловой репутации
поставщиков всех допущенных участников

Вместе с тем, Комиссии не представляется возможным прийти к выводу об
объективности вышеуказанного порядка оценки заявок, поскольку отсутствие
законодательного закрепления обязательности размещения сведений об
участнике закупки на официальном сайте рейтинга деловой репутации, а также
отсутствие в Закупочной документации наименования «официального сайта
рейтинга деловой репутации» может привести к не равному применению
указанного критерия оценки к участникам закупки, а также не позволяет Заказчику
выявить лучшее предложение среди участников закупки.

Кроме того, по вышеуказанному порядку оценки отсутствует предмет оценки,
поскольку не содержит алгоритма начисления присвоения соответствующих
баллов и, как следствие, может применяться в не равной степени к участникам
закупки, а именно: указанный порядок оценки обязывать участников закупки
заблаговременно пройти регистрацию на соответствующем сайте рейтинга
деловой репутации, а также, учитывая факт учета Заказчиком наличия сведений об
участнике закупки на официальном сайте рейтинга деловой репутации на дату
открытия доступа к заявкам (вскрытия конвертов), участник закупки, получивший
соответствующий положительный рейтинг деловой репутации после вскрытия
конвертов, будет оценен без применения вышеуказанной таблицы. Также, оценка
заявки участника закупки, надлежащим образом выполнившего условия договора
с иным хозяйствующим субъектом (например, ОАО «РЖД», ПАО «Газпром», ПАО
«Ростелеком» и др.), будет применена без учета методики оценки по указанной
таблице.

Таким образом, Комиссия приходит к выводу, что неправомерная оценка заявки по
указанному критерию является следствием утверждения в Закупочной
документации ненадлежащего критерия и порядка оценки заявок участников
закупочной процедуры, что не отвечает требованиям пункта 2 части 1 статьи 3
Закона о закупках.

С учетом указанных обстоятельств дела Комиссия приходит к выводу о
необходимости выдачи Заказчику обязательного к исполнению предписания о
повторной оценке заявок участников без применения оспариваемых Заявителем
положений Закупочной документации.

Руководствуясь частью 20 статьи 18.1, пунктом 3.1 части 1 статьи 23 Закона о
защите конкуренции, Комиссия

 



РЕШИЛА:

 

1. Признать жалобу АО «АИРУС» (ОГРН: 1026701438620, ИНН: 6730019647) на
действия АО «Концерн Росэнергоатом» (ОРГН: 5087746119951, ИНН: 7721632827)
при проведении Закупки обоснованной.

2. Установить в действиях Заказчика нарушение пункта 2 части 1
статьи 3 Закона о закупках.

3. Выдать Заказчику обязательное для исполнения предписание об устранении
выявленных нарушений.

 

Настоящее решение может быть обжаловано в арбитражный суд в течение трех
месяцев со дня его принятия.

 

 

 

ПРЕДПИСАНИЕ

 

по делу № 077/07/00-13362/2020 о нарушении

процедуры торгов и порядка заключения договоров

 

27.08.2020 г. Москва

 

Комиссия Московского УФАС России по рассмотрению жалоб на нарушение
процедуры торгов и порядка заключения договоров (далее — Комиссия),

руководствуясь пунктом 3.1 части 1 статьи 23 Федерального закона от 26.07.2006
№ 135-ФЗ «О защите конкуренции», на основании своего решения от 27.08.2020 по
делу № 077/07/00-13362/2020,

 

ПРЕДПИСЫВАЕТ:

 

АО «Концерн Росэнергоатом» (далее — Заказчик) устранить нарушения,
допущенные при проведении запроса предложений в электронной форме на



право заключения договора на разработку рабочей документации по
модернизации комплекса по обращению и хранению серной кислоты
пускорезервной котельной цеха обеспечивающих систем (реестровый №
32009324455, далее — Закупка), а именно:

1. 

1. Заказчику отменить протокол заочного заседания Закупочной комиссии
по подведению итогов Закупки от 06.08.2020 № АТОМ16072000031-ИП
(далее — Итоговый протокол).

2. Заказчику разместить на Официальном сайте информацию о новой дате
оценки и сопоставления заявок, подведения итогов Закупки.

3. Заказчику провести оценку заявок и подвести итоги Закупки
с учетом решения Комиссии Московского УФАС России от 27.08.2020 по
делу
№ 077/07/00-13362/2020, то есть без учета критерия «Значение деловой
репутации (Business reputation (BR))».

4. Оператору электронной торговой площадки — АО «ЕЭТП», обеспечить
возможность исполнения настоящего предписания Заказчиком.

5. Заказчику завершить процедуру Закупки в соответствии с положениями
Гражданского кодекса Российской Федерации.

6. Заказчику исполнить настоящее предписание в срок до 28.09.2020.

7. Заказчику о выполнении настоящего предписания сообщить в адрес
Московского УФАС России в срок до 02.10.2020 с приложением
подтверждающих документов.

 

Настоящее предписание может быть обжаловано в арбитражный суд в течение
трех месяцев со дня его выдачи.

 

 

Примечание:

1. За невыполнение в установленный срок законного предписания
антимонопольного органа статьей 19.5 Кодекса Российской Федерации об
административных правонарушениях предусмотрена административная
ответственность.

1. 

2. Привлечение к ответственности, предусмотренное законодательством,



не освобождает от обязанности исполнить предписание
антимонопольного органа.

 


